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Flächeninhalt von Vierecken
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Station 7: Abfahrt oder Slalom 

Materialien: Aufgaben, Lösungsblatt
Anleitung: Trete als Skifahrer/Skifahrerin die Strecke an!

Nimm dir das Aufgabenblatt und beginne der Reihe nach, also mit 1a. 
Schaffst du es, die Aufgabe richtig zu rechnen, so darfst du sofort zu Aufgabe 2a weitergehen, kannst du diese wieder rechnen, gehe zu Aufgabe 3a (Abfahrt), usw. Verrechnest du dich jedoch bei einer Aufgabe oder kannst sie nicht rechnen, so musst du die dazugehörige b-Aufgabe zusätzlich rechnen und fährst somit einen „Bogen“ in der Strecke (Slalom). 
Versuche dein eigenes Tempo zu fahren, um sicher im Ziel zu landen! 

START (Parallelogramm)
1a. Berechne den Flächeninhalt des 
1b.Berechne den Flächeninhalt des Parallelogramms.

Parallelogramms.
a=6,5cm, ha=3,2cm

a=0,4m, ha=0,3m

2a. Berechne den Flächeninhalt des 
2b.Berechne den Flächeninhalt des Parallelogramms.

Parallelogramms.
b=1,1dm, hb=0,8dm

b=1,2m, hb=0,5m

3a. Berechne den Flächeninhalt des 
3b.Berechne den Flächeninhalt des Parallelogramms.

Parallelogramms.
a=4,3cm, ha=37mm

b=100mm, hb=0,3dm

4a.
Konstruiere das Parallelogramm! Miss
4b.Konstruiere das Parallelogramm! Miss die Länge der Höhe ha und berechne die Fläche.

Länge der Höhe hb und berechne A.
a=7cm, b=5cm, α=50°

a=95mm, b=37mm, β=70°
5a.
Berechne jeweils die fehlende Größe des
5b.Berechne jeweils die fehlende Größe Parallelogramms.

des Parallelogramms.
A=515,1cm2, a=30,3cm, ha=?

A=1 464,5cm², ha=29,0cm, a=?
6a.
Von einem Parallelogramm kennt man die 
6b.Von einem Parallelogramm kennt beiden Seitenlängen und eine Höhe. Berechne
     man die beiden Seitenlängen und
die zweite Höhe.
     eine Höhe. Berechne die 2.Höhe. 
a=12,4cm, b=10,0cm, ha= 5,5cm
     a=150mm, b=50mm, hb=75mm

ZIEL
Lösungen (Parallelogramm):

1a.: 20,8cm²
1b.: 0,12m²

2a.: 0,88dm²
2b.: 0,6m²

3a.: 15,91cm²
3b.: 30cm²
4a.: ha≈3,8cm, A≈26,8cm²
4b.: hb≈89mm, A≈3303cm²
5a. : ha=17,0cm
5b : a=50,5cm
6a.: hb=6,82cm
6a.: ha=25mm
START (Deltoid)
1a. Berechne den Flächeninhalt des 
1b.Berechne den Flächeninhalt des Deltoids mit den Diagonalen e und f.

Deltoids mit den Diaglonalen e und f.
e=43mm, f=59mm

e=8,3cm, f=4,9cm

2a. Wie groß ist der Flächeninhalt des Quadrats,
2b.Wie groß ist der Flächeninhalt des wenn die Länger seiner Diagonale

Quadrats, wenn die Länge seiner 
d=1,4dm beträgt?

Diagonale d=0,9dm beträgt?
3a. Berechne den Flächeninhalt des 
3b.Berechne den Flächeninhalt des Rhombus mit den Diagonalen e und f.

Rhombus mit den Diagonalen e und f.
e=5,3cm, f=3,7cm

e=8,4cm, f=7,1cm
4a.
Berechne jeweils die fehlende Größe des
4b.Berechne jeweils die fehlende Größe Deltoids.

des Deltoids.
A=4 895cm2, e=110cm, f=?

A=25,48cm², f=5,2cm, e=?

5a.
Von einem Rhombus sind die Längen der beiden
5b.Von einem Rhombus sind die Diagonalen gegeben. Wie lang ist die Seitenlänge

Längen der beiden Diagonalen 
  eines flächengleichen Quadrats?

gegeben. Wie lang ist die Seitenlänge 
e=60mm, f=45mm

eines flächengleichen Quadrats?

e=115mm, f=71mm
6a.
Berechne jeweils die fehlende Größe des Rhombus.
6b.Berechne jeweils die fehlende Größe a=5,5cm, e=6,6cm, f=4,5cm, ha=?

des Rhombus.




ha=6,8cm, e=12,2cm, f=10,5cm, a=?
ZIEL
Lösungen (Deltoid):

1a.: A=1268,5mm²
1b.: A=20,335cm²
2a.: A=0,98dm²
2b.: A=0,405dm²
3a.: A=9,805cm²
3b.: A=29,82cm²
4a.: f=89cm
4b.: e=9,8cm
5a.: s≈37,5cm
5a.: s≈67,6cm
6a.: ha= 2,7cm
6b.: a≈9,4cm

START (Trapez)
1a. Berechne den Flächeninhalt des 
1b.Berechne den Flächeninhalt des Trapezes, von dem die Längen der Parallelseiten

Trapezes, von dem die Längen der 
a und c und die Höhe h gegeben sind.

Parallelseiten a und c und die Höhe h
a=100mm, c=76mm, h=47mm

gegeben sind.




a=8,9cm, c=6,0cm, h=4,9cm
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2a. Berechne die Fläche der Figur:
2b.Berechne die Fläche der Figur:

3a.
Berechne die Höhe des Trapezes, von dem man 
3b.Berechne die Höhe des Trapezes, Länge der beiden Parallelseiten a und c und A kennt.

von dem man die Länge der beiden a=46mm, c=28mm, A=629mm²

Parallelseiten a und c und A kennt.

a=12,4cm, c=8,8cm, A=109,18cm²

4a.
Berechne die Länge der zweiten Parallelseite des
4b.Berechne die Länge der zweiten Trapezes.

Parallelseite des Trapezes.
A=661,5mm², a=32mm, c=?

A=84,50cm², c=7,8cm, h=10cm
5a.
Von einem gleichschenkeligen Trapez kennt man
5b.Von einem gleichschenkeligen 
die Parallelseiten a=8cm, c=5cm und h=3cm.

Trapez kennt man die Parallel-Zeichne das Trapez und berechne anschließend

seiten a=7cm, c=4cm, und h=3cm  den Umfang sowie den Flächeninhalt.

Zeichne das Trapez und berechne 


anschließend Umfang sowie Fläche.
ZIEL
Lösungen (Trapez):

1a.: A=4 136mm²
1b.: A=36,505mm²
2a.: A=8,64cm²
2b.: A=5,88cm²
3a.: h=17mm
3b.: h=10,3cm
4a.: c=17mm
4b.: a=9,1cm
5a.: A=19,5cm2, U=19,7cm
5a.: A=16,5cm2, U≈17,7cm
